NOTA DE PRENSA 17/11/2013

No día de onte celebraron reunion os AFECTADOS POLO GASODUCTO no Centro de Instrucción y Recreo de Benquerencia a que asistiron un importante número de afectados dos concellos de Barreiros e Ribadeo. Informaron os representantes da Plataforma de Afectados polo Gasoducto e o Alcalde de Barreiros.

En primeiro lugar déuse conta de que o Recurso Contencioso Administrativo promovido pola Plataforma e presentado polo Concello de Barreiros fói admitido a trámite no Tribunal Superior de Justicia de Madrid o pasado día 2 de outubro. O alto tribunal requeríu ao Ministerio de Industria para que lle entregue o proxecto completo e canta documentación estime oportuna; o plazo fói cumplido e a documentación xá está en poder do avogado Bocanegra que ten ata o 12 de decembro para a presentación da demanda, momento no que se solicitará a paralización cautelar da obra no tramo que coincide coa Autovía A-8 a cuio carón se pedirá que se modifique o trazado deixando así libres máis de 500 fincas privadas, alonxando de casas e núcleos poboados a tubería e respectando zonas de especial protección da Natureza.

Informóuse logo do que se tuvo acceso a un informe da Comisión Nacional de Energía que contén datos demoledores xá que nél se dí que o proxecto conta con un presuposto 19,90% inferior ao de aplicar costes stándares polo que o aforro é de más de 1.000 millóns das antigüas Pesetas; pregúntanse dende a Plataforma si esto irá en detrimento da seguridade da rede por utilización de materiales de menor calidad a estándar ou si irá en detrimento dos bolsillos dos afectados por un cálculo á baixa das indemnizacións  a pagar que non chegan nin ó 10% do presuposto; tamén poidera ser que fóse en perxuicio dos afectados ao haber elexido térreos fáciles de traballar en lugar de zonas de monte ou pedregosas.
O informe denuncia tamén que non se fíxo un análisis da demanda do gasoducto e que tan sólo fái unha indicación xenérica de que dará suministro a XXXXX (así tal cuál consta no informe; haberá que entender que quere decír ALCOA) e solicita un compromiso en fírme de mantenemento de consumo durante os próximos 6 anos. 

Tamén denuncia que non se fíxo un análisis da viabilidad económica do proxecto e de comprobación de que existirían peaxes suficientes.

Estos dóus análisis considéraos imprescindibles para a autorización do proxecto. 

Así ao longo de 22 follas queda constancia dos incumplimientos da lexislación tanto por parte da promotora do proxecto como do propio Ministerio que deberán ser adecuadamente esgrimidos no Contencioso.

Pásase logo ao segundo tema do día que non e outro que o levantamento de actas previas a ocupación de fincas que se inicia en Barreiros o vindeiro martes 19 e en Ribadeo o próximo 2 de decembro.

Fáise un forte fincapé en que non se pode cometélo erro de non acudír á citación e que tampouco se pode cometélo erro de firmálas actas tal cuál veñen confeccionadas porque esta actuación daríalle carta blanca á promotora para, unha vez depositado no seu caso o primeiro pago, entrar nas fincas e iniciar as obras. Por outra banda toda particularidade sobre a finca que non se faga constar na acta non contará para a valoración da mesma e para a posible indemnización.

Fíxose entrega aos asistentes de unha guía na que constan as consideracións xenéricas a incluír nas actas e que se refíren a disconformidade coa ocupación da finca e con todo o proxecto en sí que está recurrido nos tribunáis; que non soio o terreo considerado como servidume de paso sinón que toda a finca se verá devaluada pola reclasifiación do solo a “Rústico de Especial Protección de Infraestructuras” e tamén que non se dá información algunha sobre a valoración dos béns afectados nin, por tanto, sobre a metodoloxía seguida para o cálculo; hái un apartado tamén para que xá cada afectado faga constar as particularidades da súa finca: si haí edificacións, peches, cultivo, arbolado (en este caso de qué clase, cuantos, de que idade e diámetro, etc.), si a finca forma parte de explotación agrícola, gandeira ou industrial, si procede de Concentración Parcelaria, de que tipo de acceso dispón e calquera outra cousa que o propietario estime oportuno.
Unha vez constatado que todo o alegado consta na acta deberá procederse á firma da mesma.

Tamén se aclara que por lei as actas debéran levantarse na propia finca e que si ben por comodidade para ambas partes se fará nas respectivas Casas do Concello ante calquera discrepancia débese esixír o traslado á finca para poder realizar as comprobacións oportunas e, si fóse necesario, acompañado de Perito ou Notario.

Todo esto ten importancia trascendental para a posterior valoración da finca xá que no caso de recurrír ao Tribunal de Expropiacións éste soio fará caso do que conste na acta.
Houbo logo un intenso debate sobre os asuntos tratados e outros tales como a ocupación que se fái durante a obra de finca para acopio de materiáis e circulación de maquinaria que triplica a superficie de servidúme e como se valorará esto; queda claro que debe tamén incluírse na acta. Tamén se dá conta de que a reclasificación do sólo poderá conlevar, a xuicio da promotora, que a zona de servidume se incremente en 10 mts. máis a cada lado da tubería, circunstancia esta que tamén deberá constar en acta.
O Alcalde de Barreiros e a Plataforma póñense a disposición dos veciños para axudálos a que o levantamento das actas previas a ocupación de fincas se realice correctamente.

